ТЕСТ ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ ДЛЯ 8 КЛАССА.

А1. В каком слове букв больше, чем звуков?

1)
язык                                   2)
маячить

3)
объём                                 4)
меньше

A2 В каком слове ударение на первом слоге? 

1)
звонит                  2)
начата

3)
прибывший          4)
торты

А3.Какое слово состоит из приставки, корня, одного суффикса и окончания?

1)
зачеркнув

2)
возвращение

3)
полосатый

4)
отрезанный

  А4. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых пишется одна буква Н? 

Искусно выполне(1)ые кова(2)ые балко(3)ые решётки Петербурга – одно из украшений города.

1)
1, 2            2)
2                  3)
2, 3           4)
1, 3

А5.В каком ряду в обоих словах на месте пропуска пишется буква И?

1)
усво..шь, независ..мый

2)
брос..шь, увид..нный

3)
встрет..шь, измер..нный

4)
постав..шь, промасл..нный

А6.  В каком предложении НЕ со словом пишется раздельно?

1)
Киты часто глотают предметы, явно (не)служащие для них кормом.

2)
Я поселился в (не)большой, но уютной комнате.

3)
В квартире все оставалось (не)тронутым со дня отъезда Лизы.

4)
Альпиниста влекут (не)покорённые вершины.

А7.В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых пишется И?
Чем нравом кто дурней, тем более кричит и ропщет на людей: н(1) видит добрых он, куда н(2) обернётся, а первый сам н(3) с кем н(4) уживётся.

1)
1, 2 
2) 
2
3)
2, 3
4)
3, 4

А8.В каком предложении оба выделенных слова пишутся слитно?

1)
(ПО)ЭТОМУ пути давно не ездили, (ОТ)ТОГО дорога поросла густой травой.

2)
Мой друг, ТАК(ЖЕ) как и я, долго выбирал, ЧТО(БЫ) ему почитать.

3)
Пришлось отказаться (ОТ)ТОГО, что было задумано, так как деньги (НА)СЧЁТ не поступили.

4)
ЧТО(БЫ) изучить поведение этих животных, биологам пришлось долго наблюдать за ними, ЗА(ТО) результаты наблюдений оказались весьма интересными.

А9. В каком варианте ответа правильно указаны и объяснены все запятые?

Наш корабль (1) ловко примостившись (2) между   судами-великанами (3) еще долго стоял в гавани.

1)
1, 3 –выделяется причастный оборот 

2)
1, 2 – выделяется деепричастный оборот

3)
1, 2 – выделяется причастный оборот

4)
1, 3 – выделяется деепричастный оборот

А10. Укажите правильное объяснение пунктуации  в предложении:

Луга пахли необъяснимо хорошо ( ) и жар горного солнца умерялся внезапными порывами ветерка со снежных вершин.

1)
Сложное предложение, перед союзом И запятая не нужна.

2)
Простое предложение  с однородными членами, перед союзом И запятая 

не нужна.

3)
Сложное предложение, перед союзом И нужна запятая.

4)
Простое предложение с однородными членами, перед союзом И нужна 

запятая.


ЧАСТЬ  2
Прочитайте текст и выполните задания 1 — 5. 

(1)В юности мы бываем  жестоки к непохожести. (2)Мы  ее   не понимаем, а поэтому не любим. (З)Есть такой набор тестов, по которым определяют, скажем, настоящего мужчину. (4;И есть ведь и другие тесты, по которым определяют настоящего человека.

       (5)Это ведь только в плохом фильме: если герой не поражает красотой, отвагой и белозубостью, значит, он отрицательный. (6)А «косая сажень», открытый взгляд и широкая улыбка несут  в   себе исключительно положительный заряд.

        (7)В жизни как раз не все совпадает. (8)И то, что кажется красотой, на деле может обернуться уродством. (9)И то, что выдается за обаяние, при ближайшем рассмотрении может оказаться эластичной, податливой маской, которая, в зависимости от обстоятельств, то растягивается в улыбку, то собирается в кулак.

(А. Гербер )

11. Какую из предложенных пословиц вы бы выбрали в качестве заголовка к этому тексту?

1)
Не место красит человека, а человек место.

2)
Мал золотник, да дорог.

3)
Не все золото, что блестит.

4)
Муравей невелик, а горы сворачивает.

12.  К какому стилю речи относится текст?

 1)
к публицистическому


2)
к научному      3) к   разговорному          4) к  официально- деловому

13.
Каков тип речи текста?

1)
описание с элементами рассуждения

2)
рассуждение

3)
повествование с элементами описания

4)       описание
14.  Выпишите  2  частицы 
__________________________________

15.  выпишите  2  подчинительных  союза._____________________________________
